

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Minisztertanács.

Bécs üzenete.

Az ország sorsa.

Ne higgyünk, akármit mondanak is. Lám, báró Fejérváry Géza tábornagy-miniszterelnök szükségesnek tartotta megüzenni, hogy az audiencián annyira másodrangú kérdések kerültek szóba, hogy estére, amikor Budapestre visszatér, nem hív össze minisztertanácsot. Lapunk ezzel szemben azt jelentette, hogy a főnök igenis értésére adatta miniszter-társainak, hogy este találkozni és beszélni kíván velük. Igazunk pedig nekünk volt és nem a sugalmazott közleménynek, mert Fejérváry Géza báró, a hogy megérkezett, a nyugati pályaudvarról egyenesen a miniszterelnöki palotába hajtatott. Egyik minisztertársa már ott volt s a báró nyomban informálta is a történetekről.

Ime, a legutóbbi példa is ékes bizonyosság. Nem mondanak igazat, amikor azt hangoztatják, hogy békülékenyek, hogy a békét szolgálják és akkor sem olyan a szavuk,

mikor golyóval és akasztófával fenyegetőznek. Dróton rángatott, akaratnélküli bábok ők Ausztria kezében. Készséggel, ellentmondás nélkül teljesítik a parancsot, a melyet Bécsből hoz a roskatag katona.

Mi a legújabb parancs, amit Bécs kiadott? — ez a kérdés izgatja ma a kedélyeket. Aki legilletékesebb erre, báró Fejérváry Géza nem felel rá. Ha felel, nem mondja meg. Ami a nyilvánosság elé jut, kerülő uton tudódik ki.

Az ezer esztendő Magyarországra sorsa most a darabantok sorsához van kötve. Hogy ezek az urak jól megférhessenek Budapesten és Bécsben, szivességeket tesznek maguknak és barátaiknak, azért erősítik meg Bécsset abban az akaratában, elhatározásában, hogy a mi nemzeti követeléseinknek ne engedjen. Bajba döntik nem magukat, nem is az országot, hanem Ausztriát és elhítetik az összmonarchiával, hogy neki csak kirtartania kell az elhatározása mellett s — Magyarország a lába előtt fog heverni élettelenül, mozdulatlanul, kegyelmet könyörögve.

Komolyan, a lelkesedés híre-

vel a lelkünkben várjuk a rideg abszolutizmus elkövetkezését.

Se hiu szereplési vágy, sem a hatalom csábító ereje nem tántorítja meg sem a vezéreinket, sem a mögöttük sorakozott tömör csapatokat. Nem azért szálltunk mi karcba, hogy a miniszterek bársonyszékein nekünk kedves emberek foglaljanak helyet, hanem azért, hogy amikor a végrehajtó hatalmat a kezükbe veszik, nemzeti követeléseinket valóra váltsák.

S amíg ennek a garanciáját vezéreinknek meg nem adják, a nemzet rezisztenciája nem szűnik meg.

POLITIKAI HIREK.

A turóci ellenállás. Turócszentmártonból táviratozzák: A rend biztosítására f. hó 21-én 100 csendőr érkezik Turócszentmártonba. Beniczky Kálmán alispán Ruttkai Matusovics József, ruttkai községi albirót azért, mert a közgyűlés határozata ellenére a beiktató ülésen részt vett, állásától fel-függesztette.

A selmecebányai installáció. Selmecebányáról táviratozzák: Ma délre hívták egybe Szabó Mihály installációjára a megyei közgyűlést, amely a múlt hónapban

Lebonnard apó.

— A tegnap bemutatott vigjáték meséje. —

Lebonnard apó óras volt valaha. Hires, ügyes óras, aki még e mellett valami találmanynyal is gazdagította a világot és ezen a réven meggazdagodott saját maga is. Neki saját magának csöppet sem szállt fejébe ez a gazdagság. Megmaradt a szerény, jó szívű, talpig becsületes Lebonnard apónak. Annál büszkébb lett azonban Lebonnardné és annál fennhéjásabb a Lebonnard-fiu, Róbert. A nagy vagyon egészen megváltoztatta őket. Még azt is rossz néven veszik az öreg órasnak, hogy nem tudja elfelejteni régi mesteriségét és szabad óráiban szemére illeszti a nagyító üveget és úgy tisztogatja, javíttatja lakásában a száz különféle órát.

Az arisztokratikus hajlamu családtagokat még kétszeresen büszkévé teszi, hogy Róbert ugyancsak nagy ur leányát készül feleségül venni. A menyasszonya Blanche grófkisasszony, D'Estray márkinak a leánya. Lebonnardéknak van még egy másik gyermekük, Jeanne; az öreg Lebonnard szemmel láthatólag ezt szereti jobban. Talán azért, mert ez ragaszkodik hozzá legjobban az egész családból, mert ez maradt meg a legegyszerűbbnek — őt nem ejtették hatal-

mukba a vagyon nagyratörő vágyai — és mert ő örökölte a legteltesebben és legtisztábban az öreg Lebonnard apó egyszerű, nemes szívét.

Lám, mennyire nem lett belőle arisztokrata: André doktorhoz akar férjhez menni, aki igen derék, igen szorgalmas és igen tudós fiatal orvos, de akit Lebonnardné éppenséggel nem tart leányához méltó vőnek. Ő Martignac márkít szánta férjül Jeannenak.

Ezzel kész is a bonyodalom: Jeanne André szereti és mert szereti, még pedig szívből, önzetlenül, férjhez is akar menni hozzá. Az anyja azonban főri férjet szánt neki és erőnek erejével azt akarja, hogy ennek legyen a felesége. Lebonnardnének van segítsége is: az előkelő, grófi rokonság, a fiatal Lebonnardné leendő familiája. De Jeannenak is akad hű szövetségese: Lebonnard apó. Az ő egyszerű, nemes szíve nem tudja felfogni, miért kell az ő vejének okvetlen arisztokratának lennie. Az ellenvetésekre a legegyszerűbb és leglogikusabb válaszzal felel:

— De mikor Jeanne André szereti!

Egyszer aztán nagy esemény szól bele a történetbe. Kisül, hogy André nemcsak, hogy nem arisztokrata, hanem — törvénytelen gyermek. Az apja annak idején váló-

pört indított feléje ellen és bebizonyította, hogy a fiu, a ki a házasságból származott, nem az ő fia. Az öreg Lebonnard nem esik kétségbe a dolog felett:

— André anyja bűnös asszony volt, de az atyja még bünyösebb, hogy a válópörben nemesak hűtlen feleségét, hanem az ártatlan kis fiut is megbélyegezte.

Az ám, csak hogy Lebonnardné nem képes ilyen emberségesen fogni fel a történetet.

— Most már ki van zárva, hogy a házasság létrejöjjön.

Az arisztokrata rokonság pedig éppen ilyen hajthatatlan. Blanche kijelenti, hogy nem is megy férjhez Róberthez, ha Jeanne André felesége lesz.

Most már elkeseredetté lesz a küzdelem. A szegény öreg Lebonnard apó, aki idáig jó szívvel, nemes akarattal mindenbe belenyugodott, ami körülötte történt, most, mikor a leányának sorsáról, leányának szerelméről van szó, nem enged, hanem a sarkára áll. Talán egy kicsit túlságosan erőlyessé is lesz.

Van az öreg Lebonnardnak egy régi titka. Ott hordta nemes szíve mélyén. Nem árulta el sohasem. A felesége megcsalta valamikor Lebonnard apót. Akkor tudta meg csak, mikor a szerető meghalt. Eppen

Wb. Adler Simon esődtömögáruai:
férfi ruhaszövetek, posztók, női ruhaszövetek, kendők, belések, női és férfi felhőrműiek, barchet, kreton, batiszt és vásznak rendkívül olcsó áron árusítatnak el.
Debreczen, Kossuth-utca 2. sz., a pénzügyigazgatósági palota.

meghiusult. Szitnyai József polgármester jelentette a főispánnak, hogy Sztancsai Miklós főjegyző, Vörös József aljegyző, Altmann Imre gazdasági tanácsos szabadságot kértek tőle, amit ő meg is adott nekik. Egyben kéri a főispánt, hogy az adminisztráció rendes menete érdekében intézkedjék a szabadságra ment három főtisztviselő helyettesítése iránt. A főispán rögtön intézkedett és Molnár Dezső budapesti ügyvédet főjegyzőnek, Kutasy Gusztávot aljegyzőnek és Bártfay Géza esztergomi nyugalmazott közgyámot, a „Szabadság” szerkesztőjét gazdasági tanácsossá nevezte ki (!), akik a hivatali esküt a polgármester kezéhez nyomban letették és mint törvény szerint a törvényhatóságnak tagjai, az installáló közgyűlésen résztvesznek. A főispán lakása és a városház előtti téren katonaság és csendőrség tartja fenn a rendet.

A pesti vármegyeházáról. (Távirat.) A vármegyeházán ma Fazekas Ágost felüggesztett főjegyző fogadta Cegléd száztagu küldöttségét, a kik a diszpolgári oklevelet adták át neki. A vármegyeházán azt hiszik, valami készül, mert Laszberg és Römer napok óta késő éjszakáig dolgoznak.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A debreceni ev. ref. egyház iskolaszéke január hó 20-án délután 3 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

Élet a főiskolában. A sok pihenés után az akadémián ismét kezd az élet mozgalmas lenni. Tegnap jelent meg az akadémiái igazgatói hirdetménye, a mely szerint a kik tandíj, vagy tápintézeti kedvezményben akarnak részesülni, azok kérvényüket 20-án déli 12 óráig adják be a kari dékáni hivatalhoz. A döntés után kez-

aznap. Akkor tudta meg azt is, hogy Róbert nem az ő fia. És az öreg becsületes, tiszta szívu Lebonnard apó eltört mindent, a mit megtudott. A vetélytárs meghalt már ugyanis. Miért tegye hát a saját fájdalmát a mások fájdalmává? Az égető sebet némán hordta magában, de sohasem jutott eszébe, hogy bosszút álljon érte. Mert Lebonnard apó nagyon becsületes ember volt...

Most azonban megváltozott a helyzet. A leánya boldogságáról van szó. Az egyetlen gyermeke boldogságáról. Az öreg Lebonnard apó ebben a kérdésben elveszti a nyugalmát. Olyat tesz, amit sohasem tett volna meg máskülönben. Szemébe vágja fiának a valóságot:

— Nem akarod, hogy nővéred törvénytelen gyermek felesége legyen. Nos hát, tud meg, te is fattyu vagy. Nem vagy az én fiam.

Róbert ágyának esik, nehéz lázak gyötörrik, a retentő valóság kínzó lázai. André doktor kezeli...

Lebonnard apó tulságosan kegyetlen volt. Belátja saját maga is.

— A derék, jószívu Lebonnard apó kegyetlen volt. Istenem, csak lehetne mindent meg nem történtté tenni.

Pedig éppen e kegyetlenség változtatja meg a helyzetet. A betegágyon Róbert

dődnek az iratkozások, melyeknek véghatárideje február 8-án telik el. Február 1-től 8-ig már csakis igazgatósági engedéllyel lehet beiratkozni. A II. félév folyamán iratkozásra püspöki engedély nincs.

A Fejérváry-kormány lemond?

A katonai kormányzat.

Ezekben a zavaros időkben mindenfajta híreket kolportálnak, amelyek között alig lehet megkülönböztetni az igazakat a tendenciózusoktól.

Igy például ma azt híresztelték, hogy a Fejérváry-kormány már nemsokára lemond. Nem azért, mintha az uralkodó kegyét elvesztette volna, vagy hogy a koalíció kormányt vállal: hanem azért, mert Bécsben végképpen megunták a Fejérváry kormány magatartását.

— Az ilyen eljárással — mondják Bécsben — semmire sem lehet menni. Már hetedik hónapja, hogy küzd ez a kormány és semmire sem tudott menni. Előbb-utóbb ugyanis véget kell vetni a „törvényes” komédiának; hát inkább előbb, mint utóbb...

Ezért gondolják Budapesten, hogy a Fejérváry-kormány nemsokára lemond és helyébe olyan „kormány” jön, amely a parlamentarizmus elveivel semmiféle összefüggést nem tartalmaz — vagyis katonai kormányzat váltaná föl a mostani kabinetet.

Hogy mennyi igaz ebből a hírből, mennyi nem, talán megvilágítja Fejérváry nyilatkozata, melyet a miniszterelnök nemrég egyik híve előtt tett:

— Fáradt vagyok s alig várom, hogy a felség fölmentsen a nagy munka alól, amelyet a kötelesség szava rám parancsolt. De jaj az országnak, ha a helyemet elhagyom. Utánam már csak katonai uralom következik s én azért nem fogok szerepet vehetni, mert nálam erősebb vállak kellene.

A darabant-főnöknek ez a nyilatkozata hiteles. Ha holnapra netalán le is tagadná, akkor is fenntartjuk. Uglátszik, Bécsben is ilyen nyilatkozatot tett, mert ma azt újságolják az osztrák városból, hogy a miniszterelnök tegnap újra az elbocsátását kérte a felségtől, mert a feladat, amely rá vár,

megszereti André doktort. Most már szívesen beleegyeznek, hogy Jeanne Andréhoz menjen nőül. Csakhogy most már nem akar otthon maradni. Hiszen most már nincs joga hozzá, hogy nevelőatyjától bármit is elfogadjon.

Véletlenül azonban meghallja Lebonnard apó és D' Estray másik diskurzusát. Az öreg Lebonnard fiáról beszél.

— Hallom márkai ur, a fiu el akar engem hagyni. Pedig én mindennek ellenére nagyon szeretem. A gyermeknek első sorban az atyja, aki szereti, én pedig nagyon szeretem.

Róbert erre nevelőatyjához siet és nyakába borul. Ezentul nagyon fogják szeretni egymást.

Most már Róbert az első, aki kívánja, hogy Jeanne Andréé legyen és az ő felesége lesz is csakugyan.

Blanche pedig hozzámegy Róberthez. Születése titkát pedig anyján és Lebonnard apón kívül nem fogja tudni senki, csak D' Estray márkai, a leendő após. Ő tudta a dolgot azelőtt is. Róbert atyja az ő karjai között halt meg és reábizta fiát, aki Lebonnard nevét viseli. A nemes márkai hogyne adná tehát ma hozzá a leányát.

neki súlyos. Utódjául Kristóffy Józsefet ajánlotta volna, akinek a helyét viszont Rudnay Béla főkapitány töltené be.

Ennek a híradásnak az alaposságához sok kétség fér. Akárhogy festik is a falra az ördögöt, odafenn meggondolják, vajjon nyíltan, bevallottan is szakíthatnak-e a renddel. A katonai uralomtól, a nyílt abszoluzmustól odafenn jobban félnek s okkal, mint mi. Kiálltunk mi már nagyobb viharokat is.

Egyelőre tehát nem veszítjük el Fejérváry Géza bárót.

VIDÉK.

Öngyilkosság a kivándorlás miatt. Békéscsabáról táviratozzák: Békéscsabáról naponta több ember vándorol ki Amerikába. Ma Kvasz Imre földbirtokos Mátyás nevű fia is ki akart vándorolni és mivel atyja nem engedte, felakasztotta magát.

Kirabolt földbirtokos. Öcsöd községben — mint onnan jelentik — Izbéghi Sándor földbirtokost tegnap este két fekete festékkel bekent arcu ember megtámadta és elvette tőle 11.000 koronáját.

Pályázat orvosi állásra. Sarkad község két orvosi állásra pályázatot hirdet. Az állás 1000 korona évi fizetéssel van egybekötve, azonfelül a szabályrendelet szerint megállapított látogatási díjak illetik a község orvosát.

Egy gyermek tüzhálála. Margittáról jelentik, hogy a közeli Almaszeg községben Papp Tótyer odaváló gazda 8 éves Illés nevű fia a tűz körül játszott s ezenközben egy kipattant szikra meggyújtotta a gyermek ruháját. A szerencsétlen fiu visítására süket atyja, a ki aludt, nem ébredt fel s a gyermek összeégett. A szegény apróság néhány óra mulva iszonyatos kínok közt meghalt. A hatóság megindította a vizsgálatot.

Mikor oszlatják fel az országgyűlést?

700,000 korona nyereség.

Az új választásokat nem írják ki.

Budapest, jan. 18.

Hihetetlen gyorsasággal terjedt el ma politikai körökben az a hír, hogy a kormány már a legközelebbi napokban feloszlatja az országgyűlést.

Könnyen elképzelhető, micsoda rémületet támasztott ez a Jób-hír. A koalíció vezéreinek lakásán egész délelőtt csilingelt a telefon:

— Igaz-e, hogy föloszlatják a Házat?

Az aggódó képviselőt azonban a vezér csak így tudta megnyugtatni:

— Nem tudom, édes barátom, igazán nem tudom...

A kormány körében azonban már sokkal többet tudtak a dologról. Itt teljes határozottsággal beszéltek, hogy az országgyűlést már január végén föloszlatják.

— Január végén azért — mondotta egy a miniszterelnök személyéhez közel álló személyiség —

Báli Chevreaulack Cipők

urak részére csak is a
Központi Cipő és Kalap Áruházban
Dréher sörösarnok mellett kaphatók. Telefon 435

mert február elsején lenne esedékes a képviselők napidija. Ez a napidij körülbelül hétszáz ezer koronára megy. Ha ilyen summa benne marad az állampénztárban, az nem utolsó dolog. A kormánynak annyi sürgős kiadása van, hogy ennek a hétszáz ezer koronának igazán jobb helyet tud, mint a képviselő urak zsebében. Hogy mást ne mondjunk, például a tanítók fizetését. Természetesen, nem ez az egyetlen ok, amely a kormányt az országgyűlés felosztatására kényszeríti. A kormány meg van róla győződve, hogy hiábavalók a béketárgyalások.

Jó helyről nyert értesüléseink szerint, ha ebben a hónapban föl-oszlatják a Házat, azt egyelőre nem is fogják összehívni. A föl-oszlató kézirat csak annyit fog mondani, hogy a legközelebbi országgyűlést olyan időpontra hívják össze, amikor az ország hangulata lehetővé teszi a nyugodt parlamenti tárgyalásokat. Addig is azonban, — fogja hangsúlyozni a kézirat — a kormány kötelessége, hogy a törvényes rend fönntartásáról szigorúan gondoskodik.

A VÁROSHÁZARÓL

Tanácsülés volt tegnap a városházán, melyen apróbb, lényegtelenebb, — inkább az adminisztrációra vonatkozó, — folyó ügyek nyertek elintézését.

A siket-némák intézetének segélye. Debrecen város közgyűlése az 1906. évre 2000 korona segélyt szavazott meg a debreceni siketnémák intézetének. Rásó Gyula elnök most kéri ezt a segélyt. A tanács a segély felét most, a másik felét pedig július 1-én fogja kiutalni.

A Komáromy-ház átjárója. A Kossuth-utcai Komáromy-ház, — melyben a rendőr főkapitányság is van, — megszűnt a Kossuth-utca felől átjáró lenni s oda a jövőben csak a színházkeret kapuin lehet eljutni. A kőfal kerítést ajtóktól együtt lerombolták s oda olyan vaskerítést alkalmaznak, mint a színházkeret többi részén van. Julov vasöntőde tegnap értesítette a várost, hogy a kerítés már kész van. Azt tehát napok mulva elhelyezik. Szépitészeti szempontból az utca ezzel sokat fog külső képében nyerni.

A városháza műtárgyai. Debrecen városa több mint 1000 koronáért több képet vásárolt a legutóbbi debreceni tárlat képei közül. Ezeket a képeket a városházán a polgármesteri dolgozószobában és a szalomban tegnap elhelyezték.

A katolikus szegényház ügye. Megirtuk már, hogy a róm. kath. Petőfi-téren levő szegényházat kitelepítik onnan részben közegészségügyi, részben szépitési szempontból. A szegényház a mai kornak nem felel meg, de egyébként a Petőfi-tér utvonala is úgy kívánja, hogy ezt az ósdi épületet rombolják le. Kovács József polgármester elnöklele alatt ez ügyben értekezlet volt tegnap a városházán, amelyen jelen voltak dr. Wolaffka Nándor kath. püspök, dr. Magoss György t. ügyész, Oláh Károly kultúrtaácsos, dr. Varga Károly tb. tanácsos stb. Elhatározták, hogy a szegényházat mostani helyéről kitelepítik s a róm. kath. egyház modernebb, a mai kornak inkább megfelelő szegényházat kap. Erre alkalmas helyül a Szent-Anna-utca végén levő szabad térséget ki is jelölték a bábaképezde mellett, ahol is 4—5 nagy szobából álló 40—50 beteg számára elegendő épületet emelnek a megfelelő mellékhelyiségekkel.

Jön-e Kovács megyefőnök Debrecenbe?

Meddig marad nálunk a kirendeltség?

Mindenféle kombinációk.

Debrecen, január 19.

A mozgalmas két hét után Debrecenben a nyugalom helyreállott s most már ama kérdés körül özpontosul az érdeklődés, hogy vajon jön-e Debrecenbe Kovács Gusztáv s mikor?

De bizonyosat nem lehet tudni. Még azt sem, hogy vajjon egyáltalán jön-e Debrecenbe az az ember, akit életének legszomorubb órái emlékeztetnek Debrecenre. Másrésztől azt mondják, hogy Kovács Gusztáv eljön hozzánk s installáltatja magát, miután mint pénzügyigazgatót felmentették állásától, mint főispán pedig nem lett installálva. Kovács Gusztáv e hiradás szerint szeretné mielőbb installáltatni magát. Hogy azután maradna-e ebben az állásban, az más kérdés. Sietve szeretné megcselekedni a dolgot, miután a béke-kilátások is egyre kedvezőbbek.

De egyhamar még sem jöhet fejsebe miatt. Se a kormánybiztos, se a rendőri kirendeltség eddig még csak későbbre szóló utasítást sem kapott.

A dologgal összefüggő hírlélekről a következőkben számol be tudósítónk.

A rendőrfőnök a jövőről.

Tóth János rendőrfőnök kijelentette, hogy a jövőt illetőleg mit sem tud. Hogy jön-e Kovács Gusztáv Debrecenbe, nem tudja. Ő meg van győződve arról, hogy vissza fog jönni s installáltatja magát. De persze most már gondoskodni fog olyan karhatalomról, a mely kellőképen megvédelmezi.

A rendőrfőnököt értesíteni fogja a jöveteléről s Tóth János kijelentette, hogy ez alkalomra külön igazolványokat fog kiadni a hírlaptudósítóknak.

A rendőrfőkapitányi állás.

Hogy meddig marad a kormánybiztosi és rendőri kirendeltség Debrecenben, azt senki sem tudja s legkevésbé a kirendeltség tagjai, akik maguk is szeretnék már tudni, vajjon meddig kell itt maradniok.

Egyik fővárosi esti lap ezt írja:

Boda Dezső kormánybiztos szombaton utazik Budapestre. Vele hazatér Tóth kapitány is. Debrecenbe Vaday budapesti rendőrségi fogalmazót rendelik ki főkapitánynak.

Erről persze Debrecenben semmit sem tudnak.

SZÍNHÁZ.

Ma, pénteken „C” bérletben:

Lebonnard apó.

Színmű 4 felvonásban.

Lebonnard	Békés Gyula
Lebonnardné	Arday Ida
Jeanne) gyermekeik	Markovits Margit
Róbert)	Krasznay Ernő
D'Estroy marquis	Deóssy Alfréd
Blanche, leánya	Szabó Irma
André, doktor	Ternyei Lajos
Mártha	Szakácsné

Inas
Szolga

Színházi Ernő
Katona Imre

Lebonnard apó címen a Nemzeti Színház színpadán felelevenített s Ujházy Ede művészi alakítása nyomán vonzóvá tett vigjátékot mutatta be tegnap este színtársulatunk drámai személyzete. A régi iskolának ez az érzélségeken felépített alkotása a maga egyszerűségével még ma is hódolásra bírja a közönséget. Nem egy jelenése mélyen hat a publikumra s megdöbbsz szívet, vagy könyvet csal a szemekből. A címszerepet Békés Gyula játszotta. Alakítása a gondos tanulmány kétségtelen jelét viselte magán. Sokat foglalkozott szerepével, de nem hatolt mélyebben a meritumába s ebben fekszik magyarázata annak, hogy egyes részleteiben, így a harmadik felvonás nagy jelenésében túl erős vonásokkal rajzolta meg a Lebonnard apó háborgását. Mindazonáltal el kell ismerni, hogy alakítása figyelemre méltó volt s zajosan meg is tapsolták. A szereplők vele együtt rajta voltak, hogy a régi vigjátékot elfogadhatóvá tegyék. Krasznay, Arday Ida, Szabó Irma, Markovits Margit és Deóssy egyaránt részesei az elért sikernek. A felelevenített vigjáték tartalmát tárcarovatunkban mondjuk el.

Drótosotót. A színházi iroda jelenti: Zsuzka és Janó kedves szerelmi története, amelyet oly bájos operett keretében irt meg Lehár Ferenc, szombat este kerül színre. A fülbemászó dallamokkal tetéstele daljáték majd egy esztendői szünet után részesíti kiváló gyönyörűségben a közönséget. A drótosotót főszerepei Z. Singhoffor Vilma, Föti Frida, Bókefi, Polgár, Sarkadi kezeiben vannak.

Faust. A színházi iroda jelenti: A jövő hét műsorának szenzációja Gounod mester hatalmas dalműve a Faust. A világhírű nagy opera a jövő hét első napjaiban „B” bérletben kerül színre a főszerepekben Z. Singhoffor Vilmaival, Föti Fridával, Bókefi-vel, Polgárral, Pozsonyi Lenkével stb.

Postásfiú és a huga. A színházi iroda jelenti: A vasárnapra hirdetett Bohém szerelem daljáték bemutatója a jövő hétra marad. A premier elmaradásának oka részben a díszletek, részben a fényes kosztümök el nem készülte miatt történt. A ragyogó kiállítású darab helyett egy kiválóan színes és mulattató énekes bohózat, a Postásfiú és a huga kerül színre vasárnap. Külön kell hangsúlyoznunk, hogy a Postásfiú és a huga nem azonos azzal az angol Postásfiú című táncoperettel, amely néhány év előtti színre került. A vasárnapról elmaradt daljáték bemutatója helyett ez a pompás énekes bohózat nyújt kárpótlást, a melynek próbái javában folynak.

Félholtra gázolt család.

Apa és gyermekei a szekér alatt.

Súlyos szerencsétlenség.

Debrecen, jan. 19.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délelőtt megdöbbsz szerencsétlenség történt az Arany János-utcán. Egy megvadult ló örült futásában magával ragadva egy szekeret, elgázolt egy apát és két kis gyermeket, a kiket balvégzetük éppen ebben az órában vezetett arra. Mind a háromjukat véresre zuzott tagokkal, félholtan szállították Arany János-utca 58. szám alatt levő lakásukra. Sérüléseik, különösen a két gyermeknek oly súlyosak, hogy könnyen életveszélyessé válhatnak. — A megvadult lovat csak nagynehezen tudták megfékezni.

A megvadult ló a Fehér és Horváth hentes cég tulajdona. Nem első ízben történt meg, hogy a kocsijukba fogott ló elragadt. Csak nem régen, a főtéren ragadt el, végig száguldván az uton, a Csapó utcába fordult be, szerencsésen feltartóztatták. Ekkor egyéb baj nem történt, csak a szekér zuzódott össze.

A tegnapi végzetes szerencsétlenség délelőtt 11 óra tájban történt. Lapot Béla a Bika-szálloda egyik pincére két kis gyermekével a keskeny Arany János-utcán csendesen haladt a szűk gyalogjárón. Lapot gyermekeivel volt elfoglalva s nem vette észre a közelgő veszélyt, mely az elragadt lóban villámgyorsan közeledett feléje. Vad futását mi sem akadályozta. Fékezhetetlen száguldozás közben keresztül-kasul futott az uton. Gyalogjáróról le, a másikra fel, rohant tova a ló, magával vonszolva a dübörgő kocsit.

Lapot Bélát ez a dübörgés tette figyelmessé a veszélyre. Hirtelen föltekintve, a rémülettől borzadva látta maga előtt a rohanó lovat. A gyalogjárón rohanva közeledett feléje. Pár lépés választotta el csupán a lótól. A menekülésről szó sem lehetett.

Az apa gyermekeit átölelve, mintegy saját testével védeni akarta a szerencsétlenségtől kicsinyeit. A megvadult ló pillanat alatt elérte és elütötte őket. A két gyermek ajkát velőtrázó kiáltás hagyta el, mely messze elhangzott. A kiáltásra összefutott az utca lakossága s megdöbbenve állották körül a véresen fekvő áldozatokat.

Előhívott kocsin gyorsan lakásukra szállították, hova dr. Szöllőssy Béla orvost hívták a betegek mellé. A végzetes szerencsétlenségből kifolyólag a rendőrség szigorú vizsgálatot indított. — A szekeret a kocsi őrizetlenül hagyta s ez alatt valamitől megriadt a ló s így futott el.

UJDONSÁGOK.

* **Istentiszteletek a gör. kath. kápolnában.** Ma vizkereszt ünnepe: 6 órakor reggeli istentisztelet kenyérráddással, délelőtt 9 órakor szent mise, utána vízszentelés és miroválás, délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

* **A kir. tábla elnöke a városhoz.** Porubszky Jenő, a debreceni kir. ítélőtábla új elnöke tegnap hivatalos átiratot küldött Kovács József polgármesterhez, jelentve, hogy működését megkezdte, kérve Debrecen hatóságának munkájában való támogatását. A polgármester szintén átiratilag válaszolt meleg hangon.

* **A vig estély.** Páratlanul áll az az érdeklődés, amelylyel a közönség a csütörtökön délután öt órakor a Bika szálloda disztermében kezdődő vig estély iránt viselkedik. Még a rendező bizottság a teljes programot se adta ki és már is, tehát egy héttel az estély előtt, minden darab jegyet előre lefoglaltak, úgy hogy erre az es-

télyre jegyet már egyáltalában nem lehet kapni. A rendkívüli és folyton fokozódó érdeklődésre tekintettel a vig estély rendezőse ma este gyűlést tart s a felett fognak határozni, vajjon másnap este megismételhetik-e a vig estélyt. A jelentkezők száma, akik jegyhez nem jutottak, oly nagy, hogy még a második estélyre is zsufolásig megtelelik a Bika szálloda disztermé. Valószínűnek tartjuk, hogy a rendezőség kimondja a vig estély megismétlését s ez esetben holnaptól kezdve a második estélyre is elfogadnak előjegyzéseket a Mihailovits Jenő gyógyszerárában.

* **A debreceni tornaegyesület választmánya** f. hó 20-án, szombaton este fél 9 órakor a szokott helyen ülést tart. Tárgyak: A tavaszi verseny sorrendje, a díjazás kérdése, a bizottságok kiegészítése, folyó ügyek. Dr. Polgár Sámuel titkár.

* **Halálozás.** Arany Istvánné szül. Szabó Zsuzsanna 7 hónapi súlyos szenvedés után életének 28-ik évében 1906. január hó 17-én este 6 órakor meghalt. Temetése folyó hó 19-én délután 5 órakor lesz a Rabkert 132. sz. háztól sz. ev. ref. egyház szertartása szerint a Hatvan-utcai temetőbe helyezik örök nyugalomra. Halálát gyászolja bánatos férje Arany István, egyetlen leánykája Erzsike. Testvére Eszter férjével Horváth Lajossal.

* **Kormánybiztos és polgármester.** Abból az alkalomból, hogy Boda kormánybiztos tegnapelőtt Kovács polgármestert meglátogatta, olyan hírek kerültek forgalomba, mintha titkos tárgyalásokat folytatott volna. Ezzel szemben tény az, hogy Kovács polgármester a hírlapíróknak kijelentette, hogy mi képezte beszéd tárgyát. A rendőrség újjászervezéséről beszéltek s Kovács polgármester elmondta, hogy a szervezési-bizottság mit javasol az újjászervezésre vonatkozólag. Boda kormánybiztos sok megjegyzést fűzött ehhez, terveket, amelyek természetesen csak mint tanácsok, vélemények bírálhatók el s konkrét intézkedéseket sem most, de még jövőre sem követelnek. Általában a beszélgetésnek hivatalos színeze nem volt és abból semmit sem titkolt el a polgármester.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Arany Istvánné ev. ref. 29 éves, öz. Schwarcz Károlyné izr. 70 éves, Csontos József ev. ref. 53 éves, Tóth Béla r. kath. 5 napos és Mojeszk Erzsébet g. kath. 11 napos.

* **A ki völegényt keres.** A debreceni anyakönyvi hivatalba tegnap beállított egy balmazújvárosi asszony azzal, hogy házasodni szeretne.

— Aztán ki a völegénye? — kérdezték tőle.

— Ha én azt tudnám, akkor nem jönnék az urakhoz.

— De lelkem, nem úgy van az!

— Azt mondták nekem, hogy a ki házasodni akar, annak csak ide kell jönni s itt aztán megcsinálják a dolgot.

A tollforgató emberek tréfálkozni akartak vele.

— Aztán olyan sürgetős a dolog?

— Mán hogy ne volna sürgetős! Nem akarok én a rokka mellett elhervadni, mint az a virág, a melyiket nem öntöz se isten, se ember.

— Tétesse az ujságba, hogy urat keres, talán akad valaki.

— Hiszen akadni akad Ujvároson is, de nekem olyan kell, a kinek bizonyítványa van arról, hogy ért a házasság mesterségéhez. A ki eddig volt, azért zavartam el a háztól, mert mindig a kemence mellett üldögélt. Adjék Isten, tekintetes urak. Látom már, hogy nem lehet amolyan igazán fájtos hitestársat kapni.

Azzal elment. A hivatali emberek mosolya kísérte.

* **Kávésok, vendéglősök stb. mulatsága.** A debreceni szállodások, vendéglősök, kávésok stb. ipartársulata a debreceni pincérbetegségélyző pénztárral a pincér szakiskola céljaira s javára hangversenynyel egybekötött táncmulatságot rendez. Ez ügyben ma, pénteken délután 3 órakor a két szakegyesület választmánya s igazgatósága közös értekezletet tart az Angol királynő vendéglő fehér termében.

* **Állami méncsikó vásárlás.** A földmivelésügyi miniszterium felhívja mindazon lótenyésztőket, kiknek legalább is 4 darab egyéves, saját nevelésű méncsikójuk van s azokat az államnak eladni akarják, hogy ebbeli szándékukat a miniszteriumhoz február hó 1-éig jelentésük be.

* **A jótékony nőegylet hangversenye.** A debreceni jótékony nőegylet febr. 2-án, délután 5 órakor hangversenynyel egybekötött társas-estét rendez az Arany Bika disztermében. A hangversenyen, illetve a társas-estén felolvasást tart Szűcs Miklós törvényszéki elnök, ki mély tudásával ragyogó, színes stílusával mestere a szép prózának. A rendezőségnek sikerült ez alkalomra megnyerni Budapestről Zöld Marcit, a kitűnő hegedűművészt, ki a legnagyobb készséggel ígérte meg lejárását. A hangversenyen Szűcs Gézáné dr.-né fog énekelni, kíséretét fogja Kolossy Béláné urasszony; melodramát szaval Dóczy Irén urleány, zongorán kíséri Mariska György dr. Lesz társas zongorasám is, jeles művésznőnk, P. Nagy Zoltán tanár fog játszani. Megjegyezzük itt, hogy Zöld Marcit saját óhajására a Rácz Károly zenekara fogja kísérni. Ez alkalommal a helyek számozva lesznek és pedig a középben, jobb és baloldalon elosztva. Egy ülőhely 1 korona, állóhely 50 fillér, páholy 5 korona. Jegyek szombattól kezdve kaphatók Molnár Ferenc ur üzletében, ugyanott már előjegyezhető a páholyok.

* **Kovács Gusztáv sebei.** A törvényszéki orvosszakértők, Ajthay Sándor dr. és Minich Károly dr. nyolc nappal ezelőtt vizsgálták meg az inzultált debreceni főispánnak, Kovács Gusztávnak testi sérüléseit a védelem bejelentett ellenőrző szakértő orvosával, dr. Andreánszky Jenő pestvidéki törvényszéki orvossal együtt annak megállapítása céljából, vajjon a büntető törvénykönyv 324. szakaszának 1. pontjában meghatározott személyes szabadság megsértésével a btkv. 308. szakaszában körülírt büncselekmény elkövetett-e? Az orvosszakértők akkor nem adtak véleményyt, hanem abban állapodtak meg, hogy Kovácsot nyolc nap múlva újra megvizsgálják s ennek eredménye alapján alkotják meg majd szakvéleményüket. Tegnapra, január 18-ra volt kitűzve a második vizsgálat. Azonban a főispán kezelőorvosai dr. Borszékly Károly és dr. Kammer Manó tudatták dr. Minich Károlylyal, hogy a főispán egyik fejsebe genyedésbe ment át. Ezt pedig az idézte elő, hogy a

debreceni orvosok nem beretválták le a főispán haját, mikor fejsebét bekötötték s így a hajtól inficiálódott a seb s genyedésbe ment át. Dr. Minich ezt nyomban bejelentette dr. Kállay Miklós vizsgálóbírónak, azzal, hogy a második szemle meg nem tartható. A vizsgálóbíró ennél fogva a szemlét bizonytalan időre elhalasztotta. Kovács főispán állapotváltozása orvosi kezelőhibának tudható be, amely semmit sem számít a vádlottak terhére, sőt a védelemnek előreláthatólag egyik erőssége lesz majd a bűnpör folyamán.

* **Kiszáradt Erzsébet-fák.** A debreceni honvédhuszár laktanya parancsnoksága tegnap értesítette a várost, hogy megboldogult Erzsébet királyné emlékére a kaszánya udvarán ültetett fák mindegy szálíg kiszáradtak. A királyné emlékére új fák ültetését kéri a várostól a parancsnokság. A tavasszal eleget is fog tenni a felhívásnak.

* **Kefegyérik munkások táncvigalma.** Stern József és Testvére kefegyérikének személyné saját segélyző- és önképző-egylete javára, január hó 27-én, szombaton a Margit fürdő vilányfalvilágított dísztermében, Veress Tóni zenekara és a gyári dalárda közreműködésével táncvigalmat rendez. Belépő-jegy személyenként 1 kor. 20 fillér. Előre váltva 1 korona. Család-jegy 3 személyné 3 korona. Jegyek előre válthatók Stern József és Testvére cég piaci üzletében. Kezdeté este 8 órakor. Rendezőség: Martin Ferenc r. b. elnök, Ján Sándor r. b. pénztárnok, Berger Ferenc r. b. titkár, Schneck Samu r. b. ellenőr, Hora Károly karnagy, Almási Ede, Ambrus Lajos, Bajdó Sándor, Bella Jenő, Csongrádi János, Dávid István, Feldmann Vilmos, Fuchs Fülöp, Fülöp Ignác, Hajdu Imre, Heifling Vilmos, Hegedüs Ferenc, Jecs Antal, Kiss Ádám, Kiss János, Kiss Sándor, Kovács László, Karikás Gábor, Labonez János, ifj. Leskó József, Lukács Pál, Mayer Fábrián, Micskey Sándor, Mühlböck János, Pongrácz Károly, Rusznyák János, Sánta Mihály, Szabó Ferenc, Szabó Mátyás, Szedlár Ferenc, Szedlár József, Szilasi József, Takács József, Tvardos Lajos, Varga Imre, Zágony László r. b. tagok.

* **Kutatás a póttartalékosok után.** A helybeli csendőrséghez naponként érkezik két-három olyan megkeresés az ezredekől, melyben a be nem vonult póttartalékosok sürgős előállítását követelik. A csendőrség híven eljár a katonák keresésében, de eredményt felmutatni alig tud.

* **Hűtlen oseléd.** Régi szokásához híven ismét lopást követett el Rapp Eszter. Viz Jánosnénál szolgált a Piac-utca 58. sz. alatt, hol előzőleg egy női arany óraláncot tulajdonított el, utóbb egy selyem kendőt. A selyem kendőn rajta vesztett, urnője azonnal elvette tőle. Rögtön kutatást rendezett, nem hiányzik-e valamije. Ekkor fedezte fel, hogy óralánca is eltűnt, de míg ő bent kutatott, az alatt Rapp Eszter is eltűnt. A szőkevény leányt most a rendőrség keresi.

* **A homokkerti ref. olvasó-egylet szilveszteri mulatsága alkalmával mélt. gróf Tisza István 5 kor., ns. Szabó Kálmán orsz. képviselő 10 kor., Patai József 10 koronát, dr. Révi Nándor 6 kor., Dankó Béla 6 kor., nt. Jánosi Zoltán 5 kor., Motesiczky Hugó 5 kor., özv. Mayer Antalné urnő 3 kor., Huszár Sándor 2 kor., Sóvágó József 2 kor., Kovács Kálmán 2 kor., Törös Károly 2 kor., Ulmann Salamon 2 kor., Szabó György 1 kor., özv. Kállay Mihályné 1 kor., Keresztessy Mihály 1 kor., Nagy József 1 kor.,**

Tordai Gábor 1 kor., Papp László 1 kor., Madák István 1 kor., Sövényi István 1 kor., Farkas Gábor 1 kor., Kenderesi Gábor 1 kor., Szász Sámuel 1 kor., N. N. 78 fillér, Tökés István 60 fillér, Szabó József 60 fill., Turcsányi Gyuláné 50 fillér, Tökés Lajosné 60 fillér, Jeszko Mihály 60 fillér, Haffner István 1.60 fillér, Pajtás István 1 kor., Pávai Györgyné 40 fillér, Szita József 40 fillér, Rácz István 20 fillér, N. N. 20 fillér. Összesen 78 kor. 48 fillér. Ugy ezekért, valamint azon tanító és jogász uraknak, kik közreműködtek szavalatokkal és zenével, továbbá Gebauer és Dankó temetkezési intézeti tulajdonosoknak a kölcsönzött székkekért hálás köszönetét nyilvánítja a rendezőség.

* **A közkórház nyolcezer koronája.** A közkórház megkapta már a szeptemberi ápolási jutalékot is a miniszteriumtól. Tegnap érkezett meg számára nyolcezer kor. Apránkint tehát mégis lerója a kormány a közkórházzal szemben hátrálékos tartozását.

* **Adományok a homok-kerti olvasó-egylet részére.** Egyletünk könyvtára, mely még egy évvel ezelőtt csak néhány műből állott, hála Istennek és Debrecen város művelt közönségének, felszaporodott. Valóságos Isten áldása ez a kis könyvtár a Homokkertenben. Itt, az anyavárostól elszigetelt elemek közt, terjesztője a műveltségnek. Ujában a következő könyvadományokat vettem által: Debrecen szab. kir. város tanácsa 36 drb. könyvet adott a saját könyvtárából, Kállai Mihályné 9 drbot, özv. Poszert Jánosné szül. Jéger Jozefin asszony 34 füzetet, Szabó Kálmán orsz. képviselő 2 drbot, Katona Gábor 3 drbot, dr. Révi Nándor és neje 11 drbot, Zoltai Lajos 1 drbot, Csonka Mária urnő 12 drbot, Zelinger Ede ipartestületi elnök 5 drb. könyvet és a "Képes Családi Lapokat" a saját költségén járátja az egyletnek. Összesen 79 drb. könyv és 34 füzet. Mindezekért hálás köszönetem nyilvánítom az egylet nevében az adományozóknak. Kövér Gyula, a homok-kerti ref. olv. egylet könyvtárnoka.

* **Az installáció előtt.** A csendőrlétszámot ujabban ismét megerősítették. Annyi már itt a csendőr, hogy uton-utfélen csak azokkal találkozunk az ember. Ennyi csendőrrel nem egy ilyen békés várost, de egy várat is meg lehetne ostromolni. Értesülésünk szerint tegnap Erdélyből 25 csendőr érkezett. Vajjon miért? Valószínűleg a már soká nem késhető, de óvatosan titkolt installálásra készülnek.

* **Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

A „Hungária“ kávéházban minden nap zene-estély.

* **Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik csusz- és köszvényes betegek részére a híres Királybalzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányzori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszaru“ gyógyszerházban.**

* **Mese, hogy az Istenek az Olympuson nektárt ittak, de az nem mese, hogy az Arany Bikában az urak olympusit isznak.**

TÁVIRATOK.

Francia-venezuelai konfliktus.

Newyork, jan. 18. A Martinique gözös Laguairából Colonba való útjában a Cabello kikötőhöz ért. Miután ott megtiltották a kikötést a gözösnek, tovább ment Willemstadba és Curacaoba, ahol beakar várni egy francia cirkáló.

A miskolci darabant főispán működik.

Miskolc, január 18. Hervay alispán felfüggesztését megfelelőbbézte, de a belügy-miniszter kérelmét elutasította.

A horvát országgyűlés feloszlatása.

Budapest, jan. 18. A horvát országgyűlést legközelebb feloszlatják s a választást március 1-én tartják meg. A zágrábi lapok azt írják, hogy Tomasics Miklóst a király kihallgatáson fogadja. Ez ellenzéki körökben rossz vért szül, miután a koalíciónak s a horvát érdekeknek is ellensége Tomasics. Azt is írják a lapok, hogy Pejacsevics bán le akar mondani.

A makói főispán 3000 koronája.

Makó, január 18. Cseresznyés darabant főispán ma postán 3000 koronát kapott minden irás nélkül. A pénzeslevelet pénzzel együtt beszolgáltatta a rendőrséghez, mert nem tudja, ki küldhette hozzá.

Az orosz forradalom.

Pétervár, jan. 18. E hó 2-ika óta itt az összes gyárak és műhelyek üzembelen vannak. Karkovban békés a munkások hangulata. A sztrájk véget ért. Tifliszben az összes ipari üzemekben dolgoznak. A rend teljesen helyre van állítva. A bakui naftaművekben is dolgoznak. A hangulat békés. Moszkvában az este nyílt meg az orosz nemes marsallok kongresszusa. Minden kormányzóság két marsallt küldött ki. A kongresszusnak az a célja, hogy a választásokat előkészítse, különösen, hogy megtegyék a kellő intézkedéseket a parasztszolgálat megszüntetése és a parasztszolgálat kiterjesztése érdekében.

A selmeci installáció.

Selmec-Bánya, jan. 18. A darabant főispánt ma — a lapunk más helyén olvasható körülmények közt — installálták. Groszmann Imre tanuló elfogták, miután a bevonuláskor a főispán felé kiáltott:

— Hazaáruló!

Rögtön a járásbíró elé vitték, aki nyomban ítélkezett. Miután Groszmann tagadta, hogy a meggyűlöletnek kiáltotta volna a becsületsértő kifejezést, felmentette a vádlottat.

Zichy Jenő Afrikába utazik.

Budapest, jan. 18. Miután Zichy Jenőnek orvosi tanácsolták, hogy meleg éghajlatra utazzon, elutazik Afrikába. Zichy, aki Bécsből jól van informálva, azt mondja, hogy 4 hónap alatt érdemleges döntés nem várható a válság ügyében. Ha pedig döntő küzdelem következne, ő visszajön az első hívásra.

Apponyi Miskolcon.

Budapest, január 18. A borsodvármegyei függetlenségi párt szervezkedő nagygyűlésére gróf Apponyi Albert ma Sággy Gyula, Günther Antal, Malatinszky György, Kun Árpád, Thaly László, Hentaller Lajos, Benedek János, Ferdinándy Béla, Hammersberg László, Ráth Endre, Baross János és Somogyi Aladár képviselők kíséretében Miskolcra utazott. Utjuk Miskolcig valóságos diadalmenet volt. Minden állomáson küldöttség várta a képviselőket s meleg ovációt rendeztek nekik. Hatvanban Bodray Celesztin prépost vezetésével nagy küldöttség járult Apponyi elé, aki melegen köszöntö meg az üdvözlést. Hatvan város nevében Czépány Géza orsz. képviselő üdvözölte a vezért, majd ő is csatlakozott Apponyi kíséretéhez. A társaság 10 óra 50 perckor ér-

— Ugy lesz nagyságos asszonyom.
— Akkor jöjjön velem.

A szép asszonyt nyomon követte a hordár. Azt egyikük sem vette észre, hogy a közelükben állott egy fiatal ember, aki pedig Tariai Béla volt. A szép nyári estén kijött sétálni a molóra s akaratlanul is megtudta, hogy a szép asszony Amerikába akar utazni.

Gondolkodóvá is tette a párbeszéd.

— Mit akar ez asszony. A mi boldogságunkon fáradozik és most mégis Amerikába készül. Beszéltem vele.

Mialatt Béla ezzel a gondolattal ment hazafelé, a reá várakozó Olgához sietett, a szép asszony minden podgyását átszámolta a hordárnak s fennmaradt mindaddig, amíg a hordárral időközben érkezett emberek mindent elszállítottak. Mikor már az utolsó ládát is elvitték, elégtelen gondolt arra, hogy terve fényes sikere biztosítva van.

(Folyt. köv.)

NYILTÉR. *)

BELATINY PEZSGÓ PARIS 1900 ARANY ÉREM

Polgári Takarékos és Segély Szövetkezet
Piacz-utca 83. sz. a.

Olesó kölcsönöket a 4 vagy 8 évre

utólagos kamatszámolással is, személyi kezesség, betáblázás és értékpapír fedezett mellett. 1 betét 20 fillér. Új tagok f. évi március hó 1-ig mulasztási illeték fizetése nélkül vétetnek fel.

Ujdonság
képkerekekben.

Üzletemben a legmodernebb képkerekek készíttetnek ugymint: olajfestmények, akvarellek, krétarajzok vagy bármilyen más képekhez, tetszés szerinti kivitelben. Felhívom a t. c. vevőközönségnek a kirakatomban kiállított rámak megtekintésére becses figyelmét.

Pongrácz Géza

papírgyári raktára
a **Bika szálloda** mellett.

Cibelinek, Barchettek

mélyen leszállított árban 2084

Benyáts Emilnél

Főtér, — Tisza palota.

Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olesó s könnyen törleszthető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A **Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től**

Debreczen, Főpiacz 65. Szám.

Ozógely-ház.

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank” m. sz. aláírás felhívása látható. 1868 Az igazgatóság: Szávay Gyula kenesk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezetőigazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

M E G H I V Ó.

A DEBRECENI KÉZIZÁLOGKÖLCSÖNINTÉZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG III. évi rendes közgyűlését

1906. évi február hó 4-én d. e. 10 órakor Debreczenben, saját helyiségében tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

T Á R G Y S O R O Z A T.

1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes választása. — 2. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről. — 3. Az 1905. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése. — 4. A felügyelőbizottság jelentése; az igazgatóság és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény feletti határozathozatal. — 5. Az igazgatósági tagok választása. — 6. A felügyelőbizottsági tagok: 3 rendes és 2 póttagnak újabb egy évre megválasztása. — 7. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóságnál írásban beadandók.

Debreczen, 1906. január hó 16-án.

Dr. OZEGLEDI MIHÁLY, elnök.

JEGYZLT. A zárszámadás és az erre vonatkozó iratok intézeti helyiségünkben a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Tartozik.

M É R L E G - S Z Á M L A.

Követel.

Főkönyvi lapszám	Vagyon	Összeg		Főkönyvi lapszám	Teher	Összeg	
		korona	fill.			korona	fill.
36	Pénzkészlet	968	26	1	Részvénytőke 500 drb á 100 kor.	50000	—
6	Alapítási költség	378	53	4	Tartalékalap	789	99
10	Felszerelési ingóságok	3000	—	34	Folyószámlai hitel	54982	31
35	Kézi zálogkölcsön-állomány	100401	15	33	Magánfeltek feleslege	663	35
21	Üzemi jog	6688	—	26	Atfutó kamatok	1865	59
23	Előlegek	3000	—	33	1904. évi osztalék számlán be nem váltott szelv.	6	—
43	Perelt értékek	150	—	32	1905. évi tiszta nyereség	6298	70
		114585	94			114585	94

Tartozik.

V E S Z T E S É G - N Y E R E S É G - S Z Á M L A.

Követel.

Főkönyvi lapszám	Veszteség	Összeg		Főkönyvi lapszám	Nyereség	Összeg	
		korona	fill.			korona	fill.
43	Perelt értékek számlán	93	60	37-38	Kézi zálogkölcsön díjak	17821	86
6	Alapítási költségbill leírás	189	25	32	Nyereség-át hozat a múlt évről	46	86
40	Üzleti költség	1347	15	31	Előleg kamat	164	84
8	Ház és raktár bér	1230	—				
9	Adó és bélyegilleték	1420	67				
10	Felszerelési ingóságokból leírás	141	06				
41	Tiszti és szolgafizetések	3904	82				
21	Üzemi jogból leírás	304	—				
25	Polyó számlai kamat	3114	31				
32	1905. évi tiszta nyereség	6298	70				
		18033	56			18033	56

Debreczen, 1905. december 31-én.

Benke Gyula, tárnok, h. igazgató.

Fischer Adolf,

Dr. Ozegledy Mihály, elnök.

Márkus Miksa,

igazgatósági tagok.

Kats Jakab, ügyvezető-igazgató.

Killer Ede,

Gál Jenő, könyvelő.

Schneider József,

Madarász Sándor, felügy. biz. tag.

A felügyelő-bizottság:

Emerich Arnold, elnök.

Dávidházy Kálmán, felügy. biz. tag.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozódásokra pentosan választunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, ajánlkozok házakhoz, esetleg betűhímzést, gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 22. sz. 4525

NAPONTA kétszer friss uradalmi tea vaj érkezik Kertész Sándor fűszer és csemege kereskedésébe Kossuth-u. Ugyanott egy segéd föl-vétetik. 4317

ARANY János-utca. 57. sz. háznál egy nagyobb szobásu utcai lakás május 1-re kiadó. 4589

PINCE, raktár kiadó Deák Ferenc-utca 13. sz. alatt. 4210

BETHLEN-u. 27. sz. alatt 7 szobából álló utcai lakás mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó. 4605

A HADHÁZI határba 45 hold föld haszonbérbe kiadó, fél óra járás a hadházi állomáshoz. Értekezhetni lehet Arany János-u. 26. 4603

Kereslet.

EGY ügyes pénztárnok, ki a könyvelésben is teljes jártassággal bír, azonnali alkalmazást nyerhet. Cím a kiadóban. 4595

MAJUSRA keresek egy 3 vagy 4 szobás lakást vagy egész házat bérelni. Ajánlatok „Május” címre a szerkesztőségbe címzendők. 4514

ÖZVEGY esetleg magános fiatal nővel tiszta butorozott szobát keresek, ajánlatok „Fiatal kereső” elmen e lap kiadóhivatalához. 4604

HASZNÁLT, jó karban levő kis satu, ha párhuzamos is, megvételre kerestetik. Cím a kiadóban. 4607

ÜGYES fűszerkereskedéséged fölvetetik. Cím a kiadóban. 4609

FIATAL segéd felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében. Debrecen. 4606

KÉT kulcs, rajta vörös zsinórral a Rákóczy-u. 19. számtól Csapó-u. 52. számig elveszett, a szives megtaláló illő jutalomban részesül, ha Nyil-u. 35. sz. alá juttatja. 4610

Eladás.

ELADÓ jövedelmező szép ház a Csapó-utcában. Ára 5000 frt. Teher van rajta. 2500 frt. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 13. sz. 4537

ELADO a Rakovszky-utcában két kisebb ház. Ára együtt 2700 frt. Terheli 900 frt. Bővebbet Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. 4613

CONCERT-FONOGRAF, mellyel felvételeket is lehet eszközölni, nyolevan darab válogatott mesterhengerrel olcsó áron eladó. Cím a kiadóban. 4608

ELADO egy szép ház a Bercsényi-utcában ára 3800 frt. Terheli 1500 frt. Bővebbet Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. 4612

ELADO 8 hold fekete prima szántó, jó tanya épület a Varga-utcai dűlőben. Ára 4000 frt. Terheli 1200 frt. Bővebbet Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. sz. 4611

Hirdetések

jutányos áron felvételnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piacz-u. 42

Farsangra!

A legújabb mesalin és ponge selymek, Bál kelmék, crepek, Cristalin és Batisztok minden színben. — Ujdonság. Egyes himzett ruhák, különböző ruhadiszek, szalagok, legyezők, bál keztyűk, harisnyák. — Urak részére a legfinomabb gal-lérok minden fazonban, ingek nyaklendők.

a legelőnyösebben beszerezhetők.

Kontsek Kornél,

női és férfi divat árnőháza

Debrecen Kossuth-utca 1. szám.

Szám 20 erdh. 1906.

Közeladási hirdetés.

Kitűnő kő utkavicsolásra és kut építésre, gránit, rhyalith és igen jó építkezési kő, mésztuff, kapható az alatt jelzett hivatal kezelése alá tartozó két kőbányában. Kivánatra minta kőnek bérmentve megküldetnek.

Sárköz, 1906 január hó 11-én.

Báró Vécsey László

2030

Sárköz uradalmi erdőhivatala.

1906 Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb bál kelméinket, 120 cm. fehér és színes francia batisztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongenette, Taft-Messaline, Lionnaise divatos bál színekben.

Egyes, beosztott, félig kész, himzett batiszt és csipkés díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, bál keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen, Rózsatér.

Nincs többé sertésvész.

SERTÉSPOR (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, korszakalkotó genialis találmány a gazdaközönség. Aki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legvéresebb időben sem halhat el, mert hogy ez nem üres reklám, ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betartása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

MATILD krém, Matild arckenőcs, Matild szappan, arpor, szépítőszerek. Kapható mindenütt. Főraktár Török J. Budapest. Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél, szemben a Bikával.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matild” (Alapított a hasonló nevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduszáton, Debrecen mellett, Kossuth-utca. Direct hozzáim intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

FRANCZIA-FLANELL

47 krajcár.

Mosó

Bársony

44 krajcár.

Bosznay J. és Társa

divat- és szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

Valódi karlócai rácz ürmös

1 üveg 75 kr.

KONTSEK GÉZÁNÁL

Főüzlet: Kossuth-utca.

Flóközlet: Csapó-utca.

A Magyar Cirokipar

Részvénytársaság Budapest.

A t. gazdaközönség figyelmét felhívja azon körülményre, hogy igen előnyös feltételek mellett hajlandó

olasz cirok

termelésére előszerződéseket kötni egy vagy több évre. A szerződési feltételekkel, valamint a termeltetésre vonatkozó minden utbaigazítással készséggel szolgál Hajdumegyei képviselője

Holländer Adolf és Fia

cég

2035

DEBRECZEN, Piacz-utca 28. szám.